
 

 

Besluitenlijst raadsvergadering     
 

Datum  : 14 november 2023 

Tijd  : 18.00 uur 

Plaats  : Raadzaal, gemeentehuis  

 

Aanwezig: 

Voorzitter :  de heer J. ten Kate 

Griffier  :  mevrouw S. Voortman 

Raadsleden        : de heren P. de Boer, H. Kin, R. Slager, H. Bisschop (vanaf agendapunt 5.3), 

  H. Troost en  J. Slager (SGP) 

de heren J.C. Bos, L. Hoeve, K. Piel, A,. Schra en M. Troost (CU) 

mevrouw G. Compagner, mevrouw S. Bijker en de heer A. Hokse (CDA) 

 de heren A. Dekker en B. Veen (Gemeentebelangen),   

mevrouw L. Lubberink (PvdA) 

Afwezig  :  

Wethouders : de heer L. Mulder en mevrouw H. Brinkman 

 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering na het uitspreken van het ambtsgebed en heet iedereen van 

harte welkom.  

 

2. Vaststellen agenda 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.   

 

3.            3a. Vaststelling besluitenlijst van 31 oktober 2023 

De besluitenlijst van 31 oktober 2023 wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

3b. Lijst met toezeggingen en aanvaarde moties na 31 oktober 2023 

      De lijsten met toezeggingen en aanvaarde moties na 31 oktober 2023 worden 

ongewijzigd vastgesteld. 

 

4.  Vragen en mededelingen 

De heer Dekker stelt vragen over de aanleg van het fietspad in IJhorst. Wethouder Brinkman 

beantwoordt de vragen. 

De heer R. Slager stelt vragen over de informatievoorziening over vluchtelingen en statushouders 

richting raad en inwoners. Burgemeester Ten Kate beantwoordt de vragen. Hij zegt toe de dialoog 

met de inwoners op te pakken en in het 1e kwartaal van 2024 de raad te informeren tijdens een 

bijeenkomst. 

 

5.   Besluitvormend bespreekstuk: Besluitvormend bespreekstuk: Begroting 2024 en 

meerjarenraming 2025-2027 

De raad besluit met algemene stemmen: 

1. De programmabegroting voor het jaar 2024 vast te stellen met dien verstande dat er een 

budget van €200.000 beschikbaar wordt gesteld voor inhuur ten behoeve van de 

woningbouw en ontwikkeling van de Bullingerslag, Esch 0 en Esch V en dit te dekken uit de 

algemene reserve. Het voordelig resultaat ad. € 1.152.000 ten gunste te brengen van de 

algemene reserves; 

2. De programmabegroting 2024-2027 voor de jaren 2025-2027 voor kennisgeving aan te 

nemen en te gebruiken als basis voor toekomstbestendig beleid; 

3. De meerjaren investeringsprognose (MIP) vast te stellen, zoals opgenomen in de 

‘samenvatting’ van de programmabegroting; 

4. Een bestemmingsreserve wegen in te stellen; 

5. Af te wijken van de Financiële verordening 2021 artikel 4 lid 2 en aan te passen bij het 

opstellen van de volgende Financiële verordening. 



 

 

Wethouder Mulder zegt toe de gratis relatietherapie onder de aandacht te brengen via de krant en 

de gemeentelijke website. 

  

5a  Amendement 108 CDA inhuur woningbouw en bedrijventerreinen 

  De raad besluit: •  

- De programmabegroting voor het jaar 2024 vast te stellen met dien verstande dat er een 

budget van €200.000 beschikbaar wordt gesteld voor inhuur ten behoeve van de woningbouw 

en ontwikkeling van de Bullingerslag, Esch 0 en Esch V en dit te dekken uit de algemene 

reserve. Het voordelig resultaat ad. € 1.152.000 ten gunste te brengen van de algemene 

reserves; 

 

  Het college geeft een positief advies. 

 

  Het amendement wordt met 16 stemmen voor (SGP, CU, CDA en GB) en 1 stem tegen (PvdA) 

aangenomen. 

 

5b  Motie 161 ChristenUnie over Instellen van gemeentelijke waarderingsteken (erepenning) 

  De raad roept het college op: •  

- over te gaan tot het instellen van een gemeentelijke waarderingsteken (erepenning) voor 

volwassenen en een waarderingsteken (erepenning) voor kinderen/jongeren  (tot en met 23 

jaar) voor de gemeente Staphorst; 

- hiervoor een verordening opstellen waarin de aanvraag, criteria en beoordeling nader wordt 

vastgelegd, waarbij een toekenning moet uitgaan van unieke en uitzonderlijke verdiensten of 

prestaties; 

- de verordening voor besluitvorming voorleggen aan de gemeenteraad van Staphorst, 

 

  Het college geeft een positief advies. 

De heer De Boer legt een stemverklaring af: “Voor mensen die zich dienstbaar hebben gemaakt 

voor onze gemeenschap is dit een mooie blijk van waardering”. 

 

De motie wordt unaniem aangenomen. 

 

5c  Motie 162 ChristenUnie en PvdA over Bluswatervoorziening 

  De raad roept het college op: 

- met vooruitziende blik de bluswatervoorzieningen in Staphorst onder de loep te nemen met als 

uitgangspunt dat de brandweer qua bluswater op termijn zelfvoorzienend kan worden en er 

niet meer met drinkwater geblust hoeft te worden; 

- hierbij, in overleg met de Veiligheidsregio IJsselland, in kaart te brengen welke alternatieven er 

mogelijk zijn middels scenario’s met oppervlaktewater, geboorde putten, tankwagens en 

watertransportsystemen; 

- De kosten voor dit onderzoek te dekken uit de reserve duurzaamheid; 

- Hierover uiterlijk eind 2024 de gemeenteraad te informeren, 

 

  Het college ontraadt de motie. 

  Burgemeester Ten Kate zegt toe de raad te informeren of de bluswatervoorziening een 

gemeentelijk verantwoordelijkheid is. 

 

De ChristenUnie en de PvdA trekken de motie in. 

 

5d  Motie 163 CDA, SGP en GemeenteBelangen over Evalueren en zo nodig aanpassen Nota 

Parkeerkengetallen 

  De raad verzoekt het college: 

- de Nota parkeerkengetallen in samenspraak met de klankbordgroep verkeer en/of 

klankbordgroep Omgevingswet  te evalueren; 

- de uitkomsten van de evaluatie aan de raad te doen toekomen met eventuele voorstellen voor 

aanpassing van de Nota, 

 



 

 

  Het college geeft een positief advies. 

De heer M. Troost legt een stemverklaring af: We hebben het vermoeden dat de intentie van deze 

motie is om de parkeernorm te verhogen. Dit komt de woningbouw niet ten goede. Dit gegeven en 

de benodigde ambtelijke capaciteit die nodig is voor dit onderzoek zien wij graag zinvoller ingezet 

en daarom stemmen we tegen. 

 

  De motie wordt met 11 stemmen voor (SGP, CDA en GB) en 6 stemmen tegen (ChristenUnie en 

PvdA) aangenomen. 

 

5e  Motie 176 SGP, ChristenUnie, CDA, Gemeentebelangen, Coöperatief Plan Staphorst- PPLG  

  De raad roept  het college op: 

- in samenspraak met de agrarische sector en overige partijen een nadere uitwerking en 

concretisering te maken van het Coöperatief Plan Staphorst en de gebiedsgerichte Aanpak; 

- te blijven werken aan een langjarig, duurzaam perspectief voor de agrarische sector waarbij 

ook de doelen van het PPLG behaald kunnen worden; 

- pilotprojecten en innovatie te stimuleren om de PPLG-doelen te bereiken; 

- meer aandacht te geven aan het vakmanschap van de agrariërs, en hen vanuit een eigen 

verantwoordelijkheid en ondernemerschap te laten sturen op duurzaamheidsdoelen en de 

resultaten meetbaar te maken; 

- zich in te spannen om het agrarisch natuurbeheer in de gemeente uit te laten voeren door ANV 

Horst en Maten middels langjarige contracten, 

 

  Het college geeft een positief advies. 

 

  Na de beraadslagingen wijzigen de indieners de motie.  

  Mevrouw Lubberink legt een stemverklaring af: “Wij denken dat wij als raad heel goed hebben 

aangegeven aan de samenleving dat wij de problematiek van agrariërs onderkennen dat we ze 

steunen waar we kunnen. dat we hebben aangegeven. Deze motie is daar een vervolg op, maar 

treedt steeds meer in detail en herhaling en ligt buiten de verantwoordelijkheid van het 

gemeenteniveau. Wij als PvdA onderkennen de problematiek van de agrarische sector, maar 

steunen de motie niet”. 

De heer Schra legt een stemverklaring af: “We hebben de bullit over een pilot met betrekking tot 

mestplaatsingsruimte er uitgehaald, maar willen wel dat de wethouder dit idee meeneemt richting 

het gebiedsproces”.  

 

  De gewijzigde motie wordt met 16 stemmen voor (SGP, CU, CDA en GB) en 1 stem tegen (PvdA) 

aangenomen. 

 

5f   Motie 164 CDA ChristenUnie, Concentreren Sport bij De Tippe  

  De raad roept het college op: 

- onderzoek te doen naar de behoefte en mogelijkheden om sportfaciliteiten te concentreren 

rondom evenemententerrein De Tippe, tussen de Ebbinge Wubbenlaan en A28; 

- in dit onderzoek samen te werken met lokale sportverenigingen om hun input en behoeften in 

overweging te nemen; 

- de raad uiterlijk in het vierde kwartaal van 2024 over de uitkomsten van dit onderzoek te 

informeren en in het tweede kwartaal van 2024 tussentijds te informeren over de stand van 

zaken, 

   

  Het college geeft een positief advies, met het verzoek de deadline voor het uitkomsten van het voor 

te wijzigen naar Q4 2024 .  

   

  Na de beraadslagingen wijzigen de indieners de motie. 

  De heer Schra legt een stemverklaring af: “We zijn voor deze motie maar dat laat wat ons betreft 

onverlet dat de Broene ‘eugte in tact blijft als sportlocatie.” 

  

  De gewijzigde motie wordt met 11 stemmen voor  CU, CDA, PvdA en GB) en 6 stem tegen (SGP) 

aangenomen. 

 



 

 

5g  Motie 165 PvdA CDA, Versterken van bibliotheken 

  De raad roept het college op: 

  de mogelijkheden, om in de MFA een bibliotheekfunctie te creëren, mee te nemen in de 

planvorming. 

 

  Het college geeft een positief advies. 

  De heer J. Slager legt een stemverklaring af: “Bij deze motie vinden we het belangrijk om op te 

merken dat van ons de bibliotheek er ook mag komen als de MFA er niet zou komen. De koppeling 

is wat ons betreft niet de juiste keuze, maar desondanks zullen we de motie steunen, want als het 

MFA er komt dan laten we dan gewoon kijken of de bibliotheek er in komt. 

 

  De motie wordt unaniem aangenomen. 

 

5h  Motie 166 GemeenteBelangen, Gemeentelijk Energiebedrijf 

  De raad roept het college op: 

- de oprichting van een Gemeentelijk Energiebedrijf te onderzoeken en daarbij inzicht te geven in 

mogelijke baten en lasten en de mogelijkheden worden aangegeven hoe deze baten ten goede 

kunnen komen aan de inwoners van de Gemeente Staphorst; 

- hierbij een goede samenwerking met de N.V. Rendo te zoeken; 

- hiervoor vóór het einde van het tweede kwartaal 2024 een plan van aanpak samen te stellen 

waarin de mogelijkheden worden omschreven voor participatie in duurzame energie. 

 

  Het college ontraadt de motie. 

 

  De motie wordt met 2 stemmen voor (GB) en 15 stemmen tegen (SGP, CU, CDA en PvdA) 

verworpen. 

 

5i  Motie 167 CDA, Zonnepanelen op gronden met agrarische bestemming 

  De raad roept het college op: 

- om het mogelijk te maken dat er vergunningen kunnen worden aangevraagd voor het plaatsen 

van zonnepanelen in een kleinschalige grondopstelling of veldopstelling voor eigen gebruik op 

gronden met een agrarische bestemming nabij de woning; 

- om bij een mogelijke vergunningverlening hier vervolgens de volgende randvoorwaarden aan 

te verbinden zodat duidelijk is op welke wijze het plaatsen van de grond- of veldopstelling 

mogelijk is: 

 * Zonnepanelen op het dak verdienen altijd de voorkeur ten opzichte van grond- en 

veldopstellingen. Alleen wanneer is aangetoond dat de daken niet geschikt zijn, kan 

worden gedacht aan grond- of veldopstellingen. Dit kan een locatie zowel binnen als buiten 

de bebouwde kom zijn; 

 * Grondopstellingen verdienen altijd de voorkeur ten opzichte van veldopstellingen. Enkel 

wanneer is aangetoond dat het redelijkerwijs niet mogelijk is om een grondopstelling te 

realiseren, kan worden gedacht aan een veldopstelling; 

* Veldopstellingen dienen aan te sluiten op het bouwperceel. Daarnaast mogen ze enkel 

 aan de achterzijde van het bouwperceel worden gerealiseerd. Op deze wijze blijft de 

 ruimtelijke impact beperkt. Wanneer de opstellingen achter het bouwperceel liggen, is het 

 zicht vanaf de openbare weg namelijk beperkt. 

 

  Het college geeft een positief advies. 

Mevrouw Lubberink legt een stemverklaring af: “We waren een beetje huiverig om de agrarische 

gronden er bij te betrekken, maar als het pas echt de laatste stap is na alle stappen die gezet zijn en 

het is echt vlakbij het bouwvlak dan gaan we mee, want we zijn wel voor verduurzaming van de 

energie.” 

 

  De motie wordt met 15 stemmen voor (SGP, CU, CDA en PvdA) en 2 stemmen tegen (GB) 

aangenomen. 

 

5j  Motie 168 ChristenUnie, Ooievaars 

  De raad roept het college op: 



 

 

- contact op te nemen met gemeente de Wolden om gezamenlijk, eventueel met andere 

gemeenten, en met agrarische- en natuurorganisaties de mogelijkheden voor een onderzoek 

na te gaan en een goede onderzoeksvraag op te stellen; 

- afhankelijk van de onderzoeksvraag en het daarbij behorende onderzoek in kaart te brengen 

welk budget benodigd is en hiervoor terug te komen bij de raad. 

 

Het college geeft een positief advies. 

De heer Schra legt een stemverklaring af: “Wanneer het budget een collegebevoegdheid is dan 

laten we dat bij het college en als het, gezien het budgetrecht van de raad, nodig is om terug te 

komen bij de raad dat horen we dat graag.” 

 

De motie wordt met 15 stemmen voor (SGP, CU, CDA en PvdA) en 2 stemmen tegen (GB) 

aangenomen. 

 

5k  Motie 169 PvdA, Illegaal dempen van sloten 

  De raad roept het college op: 

- actief de illegale strafbare demping van sloten te doen beëindigen;  

- recente demping in 2023 te laten herstellen op kosten van de grondeigenaar. 

 

  Het college geeft geen advies. 

Wethouder Brinkman zegt toe met de raad de gevolgen van de motie te bespreken in het kader van 

budget en handhaving. 

 

  De heer Schra legt een stemverklaring af: “Wij zijn voor deze motie, maar willen daarbij wel de 

toezegging van de wethouder om zo snel mogelijk hierover in gesprek te gaan omarmen”.  

  Mevrouw Lubberink legt een stemverklaring af: “Wij horen bij de wethouder ook wel een beetje 

aarzeling dat het wel moeilijk wordt, maar willen de wethouder wel vragen het zo snel als mogelijk 

op te pakken.”  

  De heer Hokse legt een stemverklaring af: “Illegale demping is zeer onwenselijk en is zeer zeker een 

taak van de gemeente om daar een einde aan te maken en de overtreder aan te pakken. Uit de 

beantwoording van het college is gebleken dat de handhaving wel een complex geheel is en grote 

financiële gevolgen heeft. Daarom lijkt het ons wel goed om daar eerst meer info over te 

ontvangen. Wij zullen deze motie wel steunen. 

 

  De motie wordt unaniem aangenomen. 

 

5l  Motie 170 SGP ChristenUnie CDA GB, Sneller bouwen met (Flex)woningen 

  De raad roept het college op: 

- om samen met de Vechthorst komend jaar minimaal 100 (flex)huurwoningen op te realiseren, 

verspreid over de hele gemeente; 

- om sneller goedkopere koopwoningen te realiseren in de nieuw aan te leggen wijken in 

Staphorst, Rouveen en IJhorst; 

- om (flex)woningen te realiseren in plangebieden waar de komende 10 jaar geen woningbouw 

gestart wordt; 

- om alles in het werk te stellen om samen met Vechthorst en andere (lokale) partijen versneld te 

gaan bouwen, 

 

  Het college geeft geen advies.  

 

  Na de beraadslagingen wijzigen de indieners de motie. 

   

Mevrouw Lubberink legt een stemverklaring af: “Het woordje flexbouwen staat hier nog in en er 

wordt er wordt ook flex gebouwd. Wij zien flexbouwen als een tijdelijk oplossing en misschien ook 

wel als een stukje kapitaal vernietiging. Dit blijft voor ons een lapmiddel, maar toch gaan we voor 

deze motie stemmen omdat er, wat dan ook, gebouwd moet worden.” 

De heer Veen legt een stemverklaring af: “Nu er ook is meegenomen dat het ook ouderen betreft 

steunen we deze motie.” 

 



 

 

De gewijzigde motie unaniem aangenomen. 

 

5l  Motie 171 SGP ChristenUnie CDA GemeenteBelangen PvdA,  Ruimtelijk Kwaliteitsfonds 

  De raad roept het college op 

- een ruimtelijk kwaliteitsfonds in te stellen waarbij ook rekening gehouden wordt met 

bestaande (wettelijke) instrumenten; 

- dit op te nemen in het Actieprogramma Wonen en voordat er nieuwe locaties ontwikkeld 

worden, 

 

  Het college geeft een positief advies. 

 

  De motie wordt unaniem aangenomen. 

 

 

5m  Motie 172 SGP GemeenteBelangen, Huurkoop sociale huurwoningen 

  De raad roept het college op 

  om met de VechtHorst de mogelijkheid van huur met optie tot koop te bespreken. 

 

  De motie wordt met 16 stemmen voor (SGP, CU, CDA en GB) en 1 stem tegen (PvdA) aangenomen. 

 

5n  Motie 173 GB Bouwen voor starters en Ouderen 

  De raad roept het college op: 

- het voortouw te nemen in het plannen en realiseren van een substantieel aantal woningen 

voor starters en ouderen met als richtgetal 150 stuks; 

- hierbij nadrukkelijk de samenwerking met lokale ondernemers en Woonstichting Vechthorst te 

zoeken; 

- deze realisatie voor 31-12-2024 moet zijn afgerond zodat we de eerste resultaten hiervan in 

2026 kunnen waarnemen. 

 

  Het college ontraadt de motie.  

  Na de beraadslagingen trekt GemeenteBelangen de motie in. 

 

5o Motie 174 CDA SGP ChristenUnie, Evaluatie openplekkenbeleid en welstandsnota 

 De raad roept het college op: 

  het Openplekkenbeleid en de Welstandsnota te evalueren. 

 

  Het college geeft een positief advies, maar wel met enkele suggesties voor wijzigingen.  

  Na de beraadslagingen wijzigen de indieners de motie.  

   

  De motie wordt unaniem aangenomen. 

 

5p  Motie 175 CDA Verplaatsing gemeentewerf en brandweer en huidige locatie voor 

woningbouw onderzoeken  

  De raad roept het college op: 

- om het verplaatsen van de gemeentewerf bij grote voorkeur als uitgangspunt te nemen in deze 

in het verdere proces,  

- als denkrichting hierin mee te nemen om de werf nieuw te bouwen op eigen gronden te weten 

de hoek: Middenwolderweg, Weth. Klompstraat en Weth. Ohmannstraat, 

   

  Het college ontraadt de motie. 

  De heer M. Troost legt een stemverklaring af. “Wij hebben aangegeven dat we het belangrijk vinden 

dat genoemde onderdelen, verplaatsen van alleen de gemeentewerf of de gemeentewerf inclusief 

de brandweerkazerne, onderdeel moeten worden van het onderzoek dat richting de raad komt. Dit 

werd door de beantwoording van de wethouder nog niet echt duidelijk, hoewel de verplaatsing niet 

direct ons uitgangspunt is, maar wel onderdeel van het onderzoek moet zijn, stemmen we toch in 

met de motie van het CDA.” 

  



 

 

  De motie wordt met 10 stemmen voor (CU, CDA en GB) en 7 stemmen tegen (SGP en PvdA) 

aangenomen. 

 

5q  Motie 177 CDA leges Evenementen 

  De raad roept het college op 

- met een voorstel te komen waarin de leges voor evenementen die het algemeen belang dienen 

in overeenstemming zijn met het doel van het evenement en de organisatie, waarbij het 

uitgangspunt wordt verlaten dat leges kostendekkend moeten zijn. 

 

  Het college geeft een positief advies. Wethouder Mulder zegt toe uit te zoeken of de leges voor 

monumenten, gelet op EPOS, ook kostendekkend moeten zijn.  

 De heer Schra legt een stemverklaring af: “Bij de beraadslagingen hebben wij ervoor gepleit om ook  

monumenten hierin op te nemen om daar ook af te wijken het uitgangspunt te verlaten dat leges 

kostendekkend moeten zijn om dat ook te laten gelden voor monumenten. Dat blijkt iets lastiger te 

liggen omdat het onder EPOS ligt. We wachten de beantwoording van de wethouder op de 

toezegging af en beslissen dan of we hierover een motie vreemd aan de orde van de dag willen 

indienen.” 

Mevrouw Lubberink legt een stemverklaring af: “Goed om leges een keer onder de loep te nemen, 

maar we vinden dit nu nog te vroeg, te voorbarig. Dus we gaan niet voor deze motie stemmen.” 

 

  De motie wordt met 10 stemmen voor (CU, CDA en GB) en 7 stemmen tegen (SGP PvdA) 

aangenomen. 

 

6.            Besluitvormend Bespreekstuk: Belastingverordeningen 2024 

De raad besluit met algemene stemmen: 

1. De verordening op de heffing en invordering van onroerende zaakbelasting 2024 

2. De verordening op de heffing en invordering van afvalstoffenheffing 2024  

3. De verordening op de heffing en invordering van rioolheffing 2024  

4. De verordening op de heffing en invordering van hondenbelasting 2024 

5. De verordening op de heffing en invordering van leges 2024 inclusief de tarieventabel, 

bijlage en tarieventabel berekening bouwkosten  

6. De verordening op de heffing en invordering van rioolaansluitrecht 2024 incl. de 

bijbehorende kaarten 

7. De verordening op de heffing en invordering van toeristenbelasting 2024 

8. De verordening op de heffing en invordering van forensenbelasting 2024 

9. De verordening op de heffing en invordering van lijkbezorgingsrechten 2024 inclusief de 

bijbehorende tarieventabel  

10. De verordening op de heffing en invordering van marktgelden 2024  

vast te stellen. 

 

 

7.  Besluitvormend bespreekstuk: 1e Begrotingswijziging 2024/September circulaire   

 De raad besluit met algemene stemmen: 

1. Kennis te nemen van de uitkomsten uitwerking septembercirculaire 2023, zoals 

opgenomen in de eerste tabel 

- 2023: € 490.000 

- 2024: € 567.000 

- 2025: € 502.000 

- 2026: € 358.000 

- 2027: € 990.000 

2. De uitkomsten voor het jaar 2023 te verwerken middels de 23e begrotingswijziging, 

resulterend in een begrotingssaldo 2023 van € 2.087.000 opgenomen in de eerste tabel: 

3. De uitkomsten voor de jaren 2024-2027 te verwerken middels de 1e begrotingswijziging 

2024, waarin de uitkomsten van de septembercirculaire deels worden ingezet voor het 

bijramen van loonkosten in afwachting van de nieuwe cao en het overige deel wordt 

verwerkt ten gunste van de begrotingssaldi. 

 

8.  Sluiting vergadering 



 

 

De voorzitter sluit de vergadering om 23:20 uur en spreekt daarna het ambtsgebed uit.  

 

Vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Staphorst op 28 november 2023. 

 

Voorzitter,        griffier, 

 

 


